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Q Verifica conceptos |

a ¢Cdmo se clasifican los factores que intervienen

en la ocurrencia de un fendmeno fisico?

e Escribe V, si ¢l enunciado es verdadero o F, si es

N

falso.

Las variables se clasifican en dependientes e
independientes.
Dos variables son directamente proporcio-
nales cuando el cociente entre las dos es un
valor constante.

Cuando una magnitud crece mientras que la
otra decrece se dice que las dos magnitudes
son inversamente proporcionales.

Cuando la grafica que muestra el compor-
tamiento de dos variables es una linea recta
ascendente, su pendiente representa la cons-
tante de proporcionalidad entre las dos varia-

bles.

| e Para un cuerpo que se mueve en linea recta, la

posicién que ocupa en el tiempo estd dada por la

ecuacion x = 2,5 £; para este cuerpo es correcto

afirmar que:

a. Cada segundo su velocidad es mayor.

b. Se mueve con velocidad constante de 2,5 m/s.

c. En cada segundo de tiempo que pasa, recorre
menor distancia.

d. Si el tiempo se duplica el valor de x se cuadru-
plica.

La siguiente grifica muestra los cambios en la
velocidad que experimentan diferentes masas al
aplicarseles la misma fuerza.

v i) |

- N W A

I

!

I

t

i {
-

| ! I

i ! {

! | |
i

4 Il I Il

10 20 30 40 50 60 70 80 Masa (kg)

a. ;Quérelacion hay entrelas variables? ;Explica?

b. Sila relacién es de proporcionalidad, jcual es
¢l valor de la constante de proporcionalidad?

c. ;Cuélserdlavelocidad para una masa de 50 kg?

d. ;Qué masa debe tener el cuerpo para que la
variacion en su velocidad sea 0,5 m/s?

&) Andliza y resuelve ]

En la expresion a = F/m, si F es constante y se
duplica el valor de m, entonces a:

a. Se mantiene constante.
b. Se reduce a la mitad.

c. Se duplica.

d. Se cuadruplica.

Explica tu respuesta.

@ El 4rea de la superficie de un paralelepipedo

regular es la suma de las dreas de las seis caras.
Si se duplica cada una de sus dimensiones, ;en
qué factor es mayor el drea con respecto al area
inicial?

Para cada una de las siguientes grificas deter-
mina el tipo de relacion existente entre las dos
variables.
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¢. ;Para cudl de los dos resortes aumenta mas la
longitud al colgar la masa?

’ . I 1
o Se mld'cn l(ts didmetros (cm) y perfmetros (cm) m A un paciente de 55 kg se le est4 aplicando cada
de varias circunferenciag Y se hora, de acuerdo con su peso, una determinada

?
Problemas bdsicos

obtienen los si-

guientes resultados; cantidad de diclofenaco en mg, la tabla muestra
_ la cantidad de mg suministrados al cabo de cada
Diametro 4 ] : : .
8 10| 12|16 intervalo de tiempo:
Perimetro 7 ———
126 | 251 |31,4 377502 Medicamento | 137,5 | 2750 Fﬂ 2,»5{559,04 6875
Construye la grifica y responde: Tlempo(h) | 1h | 2h | 3h | 4h | 5h |
a. ;Cudl de las dos variables serfa la indepen- a. Construye la grifica de la cantidad de medica-
diente y cual la dependiente? mento en mg en funci6n del tiempo en h.
b. ;Qué relacidn hay entre el perimetro de la cir- b. ;Cudntos mg de diclofenaco se le aplican al
cunferencia y su didmetro? paciente por kg de peso?
c. ;Cudl es la ecuacién que relaciona las dos va- c. Siseleaplica el medicamento durante 24 horas,
riables? scuanto medicamento le serd inyectado?
d. ;En caso de proporcionalidad entre el didmetro d. ;Cuéntas horas deben transcurrir para que la
y el perimetro cual es la constante de propor- cantidad del medicamento suministrado sea
cionalidad? 86 g

@ Para los siguientes casos determina la variable _
dependiente y la variable independiente. Y ex- Problemas de profundizacion |

plica cudles son directamente proporcionales y

cudles inversamente proporcionales. @ Cuando se sospecha de una insuficiencia car-
diaca en una persona, los médicos realizan una

prueba de esfuerzo; esta sirve para evaluar el
funcionamiento del corazén cuando estd some-
tido a un esfuerzo fisico, como el ejercicio. Un
paciente pedalea en una bicicleta estdtica y mide

a. La masa de varias esferas a medida que su
volumen aumenta, siendo todas de un mismo
material.

b. Lapresion que ejerce un fluido sobre un cuerpo

a medida que desciende a través de €l. suritmo cardiaco. Los resultados se muestran en
¢. Lamedicién dela presién que experimenta una la grifica.
liminaa rpedic:la que se .c%isminuye el dreaenla Pulsaciones
que se aplica dicha presion. 09—
@ En una prictica de laboratorio se pide a los es- 9 e
tudiantes trabajar con dos resortes, midiendo %‘ 50+
la longitud al sujetar, de cada uno, diferentes § 407
masas. Los resultados obtenidos son los siguien- e 304
tes: é 20
Resorte 1 104 |
1 1 1 L) T
Longitud 12 24 36 48 60 051015 2IO 25 30 Tiempo (s)
Masa (kg) 0 | 2] 4|6 | 8 Responde las siguientes preguntas y justifica tu |
Resorte 2 respuesta.

a. ;El paciente no realiza actividad cardiaca enlos |

Longitud | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 .
primeros 5 segundos?

Masa(kg) | © 2 4 6 8

I
b. Cuando comienza la actividad fisica, el ritmo |

a. Construye la grifica de longitud (x) en funcién cardiaco del corazén es directa o inversamente |
de la masa (m) en un mismo plano cartesiano. proporcional al tiempo? f
b. Hallala ecuaci6n que relaciona la longitud con c. sExiste un momento de la prueba en el queel |
la masa para los dos resortes. paciente estabiliza su ritmo cardfaco? I
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